

употребил, чтоб чрез то ^а их || и ^б всех их свойственников защищать, при л. 26 об.
 том же в неоднократной войне, во многочисленных апасных случаях и
 в бывших, как внутри, так и вне государства, противу его особы бунтах,
 жизнь свою в безпрестанных безпокойствах препроводил и всегда в страхе
 жить долженствовал. При каторых трудных обстоятельствах как соб-
 ственная его, так и государственная казна весьма изъчерпана и что, однако,
 сие к вящему их благополучию много вспомоствовало. Но, понеже ему
 ныне такие чрез меру вспоможения несносны становяцца, и для того при-
 нужден от них требовать, чтоб ани излишними своими доходами недоста-
 ток и убылую его казну дополняли. Духовенство старалось всякие способы
 вымышлять, чтоб от того освободитца и отважилось народ и знатнейших
 асоб противу его возмутить. И только недоставало к сему бунту нужней-
 ших припасов и настоящего предводителя. Как скоро великой князь а сем л. 27
 праведал, || то он дватцать человек из них к смерти осудил и дикими мед-
 ведями (коих он для таковых случаев всегда содержал) заставил. Сия
 травля медведями происходила таким образом: асужденных вывели на
 пространное и каменную стеною укрепленное место. В одной руке имели ани
 четки, а в другой руке железное капыцо длиною в пять фут, дабы тем
 сначала малую аборону чинить могли. А как скоро медведь одного из них
 бездушных богатырев изорвал, того медведя застреливали, другога выво-
 дили. Последней манах чинил медведю храброе супротивление и проколол
 ему груть капыем насквозь, однако, и сам от него изорван. Чрез сию мед-
 ведную ахоту привел он всех архиереев и игуменов в такую робость, чтс
 ани совершенную и верную опись а всех своих доходах ему вручили, по-
 чему он ат них триста тысяч рублев потребовал и, при том, у них все на-
 ходившееся в их ведомстве города и селы отнял. || И с крайнею прилеж- л. 27 об.
 ностию старался атьездом в Англию поспешать. Но как оно в народе
 пронеслось, то знатнейшие баяра ему в том препятствие учинили, почему
 он с четвертою супругою в брак вступил и с нею прижил сына Димитрия.

19

Наконец донесли на часто реченного Бомелия будто бы он, с архиепи-
 скупом новгородъцким согласясь тайным образом, противу его бунт предъ-
 приять вознамерились. В чем архиепископ хотя и признался, токмо Бо-
 мелий не винился, почему он его велел кнутом сечь, а потом и огненную
 пытку над ним произвел. По окончании ж того посажен был в тюрьму, где
 жалостнейшим образом и умер, а архиепискупа за такое преступление
 в темницу посадя и в пищу ему адин хлеп да воду производили. Прод-
 чие ж, на коих архиепископ показал, признав свою вину, просили а ми-
 лости, почему ани по учиненном им жестоком выговоре во всем прощены.

Сим кончим мы описание Горзеево и продолжим повесть нидерланд- л. 28
 скаго автора Фон Дер Боса.

20

Безбожное правительство сего в тиранствах заблудившегося государя
 привело его у приятелей в презрение, а подданных в страх, трепет и ро-
 бость, чрез что ани от поляков и от протчих неприятелей весьма много
 пострадали. Володимерския и продчих в соседстве лежащих городов жи-
 тели (коим вседневные неприятельские нападения несносны становились)
 для прекращения такого бедствия вознамерились вооруженною рукою
 неприятелем супротивление чинить и из доброй воли великому князю

|| ^{а-б} В ркп. это место написано неразборчиво.